

Будет ли в Хаапсалу новая школа?

Именно с таким вопросом обратилась одна пожилая дама на днях предпринимательства при посещении бокса профобразования. Я задумался, чтобы не попасть впросак.

Хотелось сказать – да, но так ли это на самом деле?

В 1987 году по инициативе КЕК-Ка в Ууэмыйзаской усадьбе начал заниматься учебный класс с 32 учениками будущих строителей. Так как на следующий год желающих было больше, было принято решение организовать «настоящее» профтехучилище.

В 1988 году был заложен краеугольный камень здания Таэблаского профтехучилища, строительство которого было завершено в 1990 году. Было время, когда сельское хозяйство развивалось за счет возрождающегося хуторского хозяйства, благодаря чему училище кроме строительного получило ещё второе направление.

Таэблаское училище было единственным действующим училищем в Ляэнемаа 14 лет. Быстро меняющаяся жизнь ставила перед школой новые задачи.

Профобразование, при своём постоянном развитии, требовало постоянного совершенствования, как в форме, так и в содержании.

В 2003/2004 учебном году было взято новое направление на реорганизацию учебного заведения - профессионально-техническим центром и переездом школы в Ууэмыйза.

Какие цели мы ставим перед собой сегодня и как мы их достигнем?

Главной задачей мы считаем создание сегодня новой репутации профобразования и изменения в лучшую сторону качества образования и создание возможности для молодёжи (в том числе и молодёжи с недостатками развития) надёжной базы для реализации самих себя. В будущем этот центр мог бы стать центром образования, который в сотрудничестве с другими школами работали над тем, чтобы все дети нашли нужную для себя форму обучения.

К осени будет построен современный во всех отношениях изглавок, который состоит из главного учебного здания, нового столярного комплекса, интерната, на цо-



ÕPPEHOONE



JUEMÕISA KUTSEÕPPEKOMPLEKS



ÕPILASKODU



льном этаже которого будут находиться и учебные помещения.

Для улучшения качества учебного процесса будет привлечен к работе обновлённый педагогический персонал при сотрудничестве с Хаапсалускими гимназиями.

Наша цель - дать конкурентоспособное образование. Совместно с Хаапсалуским Колледжем разрабатывается проект, в котором мы видим возможности развития профессионального образования в регионе и развитие части специальностей с целью дальнейшего обучения выпускников в Колледже. Для поддержки учебной деятельности в течение следующего года будет создан центр, где и

молодёжь и взрослые смогут получить совет и поддержку для решения учебных, трудовых и личных проблем. Наша задача помочь понять молодым их цель в жизни, что их интересует и чем им нравиться заниматься больше всего.

Хотелось бы с максимальной эффективностью использовать возможности нового учебного комплекса и удобного местонахождения Ууэмыйза, а так же развить современный центр конференций.

Что ожидает учеников НКНК с осени 2005 года? Новый учебный центр Эстонии с современной средой обучения. Новые специаль-

ности прибавятся к уже ставшими традиционным в последнее время (строительство, технология приготовления пищи) добавятся с осени ещё три специальности. На базе основной школы специальность столяра и обслуживание компьютеров, а на базе гимназии специалист природного туризма.

Успех работы обновлённого коллектива педагогов будет измеряться в готовности к дальнейшей учебе и жизни выпускников.

Новые базы практики. Практические базы будут расширяться исходя из возможностей Ууэмыйза.

Кардинально изменится центр организации питания - будет открытым местом питания, где все смогут дать

оценку умениям учеников, и качеству обучения. Так же разовьём на базе учеников услугу - catering, где откроется совершенно новый опыт практики для детей. Похожие изменения запланированы и в системе размещения.

Для обучающихся компьютерному делу идеальной базой практики послужит сеть из более ста компьютеров (два сервера).

Строится новый, современный интернат на 140 мест.

В каждой комнате отдельный душ, WC, кухонный уголок с интегрированной электр-

На базе основной школы

Повар – обучение 3 года 6 месяцев

Технология приготовления пищи, процесс питания

Обслуживание и продажа, основы составления меню, калькуляция

Профессиональный английский и финский и т.д.

Специальность требует физической выносливости, честности, умения общени-

я.

Выпускник может работать в ресторанах, столовых, барах и т.д.

Служба размещения – 3 года.

Порядок размещения и обслуживания в отелях, основы туризма, история культуры и т.д.

Требует от учеников физической выносливости, честности, искусства общения, хорошую память и т.д.

Выпускник найдёт работу в отелях, мотелях, системе туризма.

Строитель – отделочник – 3 года.

Маляр – штукатурщик, облицовщик, клейка обоев, основы строительства и т.д.

Выпускник может работать строителем, маляром, облицовщиком, штукатуром.

Строитель – 3 года

Строительство крыш, бетонные работы, основы строительства

Строительное черчение, геодезия.

Выпускники могут работать в строительных предприятиях.

Столяр – 3 года.

Машинная обработка дерева, строительство деревянных конструкций, изготовление мебели, черчение, информатика.

Выпускники могут работать столярами или мастерами по изготовлению мебели.

Обслуживание компьютеров – 3 года

Изучение компьютера, программирование, по-

стройка компьютерных систем, электроника и т.д.

Выпускник может работать инфотехнологом.

На базе гимназии

Бухгалтер – ассистент – 2 года

Основы бухчёта, программы бухчёта, делопроизводство, информатика и т.д.

Английский, финский, русский языки

Требует точности, ответственности, честности

Выпускник может работать бухгалтером

Организатор природного туризма – 1 год

Английский, финский, шведский языки, обслуживание туристов, туристическое хозяйство, защита окружающей среды, история западной Эстонии, интерес к природе

Выпускник может работать в заповеднике, туристических центрах и т.д.

Облегченная программа изучения домашнего хозяйства – 3 года. (на базе осн. школы)

Приготовление пищи, домашняя культура и т.д.

Выпускники могут работать поваром.

Рукоделие – 3 года

Вязание на спицах, крючком, ткачество, шитьё, изготовление изделий из стекла, глины и т.д.

Выпускник может работать помощником мастера

Помощник садового работника – 3 года

Уборка, подготовка и посадка растений.

Выпускник получит необходимые знания для работы в саду.

Необходимые для поступления документы:

Свидетельство об окончании школы, мед. справка, 4 фотографии, документ удостоверяющий личность, заявление (заполняют на месте)

Приёмная комиссия 25 августа в 10.00

Ууэмыйза, Ехитаяте тее 3

плитой, холодильником и раковиной.

Все комнаты снабжены интернет подключением.

Продуман и досуг учеников. Будут созданы специальные комнаты отдыха, где есть возможность игры в корону и настольный теннис.

На цокольном этаже будет создан маленький оздоровительный комплекс – тренажёрный зал и баня. За порядком и охраной будет следить охранная фирма. Так же планируется привлечь к работе специалиста, который будет

заниматься свободным временем учеников и социальными проблемами.

В заключение осмелюсь сказать, что для успешной работы этого центра можно сделать многое, а результаты работы можно будет увидеть через год.

А так как лучше раз увидеть, чем сто раз услышать (или прочитать?),

то ждём вас всех на день открытых дверей осенью.

Вейко Кырв

Директор

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

7 мая в 10.00

Хаапсалуская Общая Гимназия (Лихула мнт 12)

проводит день открытых дверей

Ждут всех родителей и первоклассников 2005/2006 учебного года

К родителям просьба взять с собой свидетельство о рождении ребёнка